



# “八一”建军节将至，青岛退役军人和其他优抚对象再次喜提荣军“大礼包” 光荣！首批8000余人将领到优待证

“八一”建军节将至，青岛退役军人和其他优抚对象再次喜提荣军“大礼包”，感受这座“爱军之岛”“拥军之城”送上的荣光与尊崇。7月28日上午，我市首批优待证发放暨合作银行签约仪式在青岛市退役军人事务局举行。仪式现场为退役军人和其他优抚对象代表颁发优待证，并与两家银行签订合作协议。



退役军人代表郭欣和领到优待证，喜悦之情溢于言表。张琰 摄

军人及其他优抚对象提供更多的实惠，扎实做好优待证发放工作。”蔡谦说道。

李楠表示，该行在做好网点服务的基础上，对于伤残军人、老年军人以及其他行动不便的特殊群体，将使用移动展业设备，提供上门服务，确保满足所有退役军人和其他优抚对象的金融服务需求。

## 三种方式办理 不落一人 人人知晓

“今天在仪式现场领到优待证，我太高兴了。”出席当天活动的退役军人代表、来自城阳区上马镇郭家庄的郭欣和拿到优待证后马上展示给记者看，喜悦之情溢于言表。在他看来，小小的一张卡，意味着一份莫大的荣誉，也在提醒他始终保持自己的军人本色。

据了解，优待证分为退役军人优待证和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等“三属”优待证两种。青岛市建立工作专班，制定工作规范，明确工作方式、加强业务培训，于6月7日至6月16日，在城阳区开展优待证申领发放工作试点。在不到一个月的时间里，申领人员数量超23万，征集意见建议7.6万余条。目前，首批8000余张优待证已制作完毕，将通过集中发放、送证上门等形式陆续发放到退役军人和其他优抚对象手中。 观海新闻/青岛晚报 记者张琰 实习生 赵彬涵 通讯员 刘朋朋

## 优待证申领发放 好事办好 实事办实

市退役军人局党组书记、局长孙刚在仪式上指出，开展优待证申领工作，是全面落实《退役军人保障法》，着力提升退役军人及其他优抚对象服务保障水

平的具体举措，对于提升广大退役军人及其他优抚对象的荣誉感、获得感，具有重要意义。

活动现场，孙刚与中国工商银行青岛分行行长蔡谦、中国邮政储蓄银行青岛分行行长李楠为青岛16名退役军人和其他优抚对象代表发放优待证。

“我们会进一步加大资源倾斜力度，通过推出‘双重’好礼、‘三专’服务等优惠活动和专项权益，为退

# 220余个优质岗位为随军家属安排上

本报7月28日讯 为进一步拓宽退役军人及随军家属就业创业渠道，28日，在“八一”建军节来临之际，青岛市退役军人事务局联合青岛市人力资源和社会保障局、青岛市国资委、青岛市双拥办、青岛警备区共同举行军地两用人才市场揭牌仪式暨2022年驻青部队随军家属专场招聘会。

招聘会采取“线下国有企业专场+线上民营企业专场”相结合的模式举行，详实匹配随军家属就业意向和企业岗位需求，征集筛选出近20家市属国有企业、近40家优秀民营企业，涉及地铁运行、财务、管理、销售、医护、教师等220余个适合随军家属的就业岗位。线下招聘现场，200余名随军家属与有意向企业进行面对面交流洽谈，初步达成就业意向74人；线上招聘专场，在市退役军人局公众号接续推介和匹配优质岗位，上线仅半天点击量就达到500余人次。

据了解，前期，市退役军人局会同市人社局、财政局、青岛警备区等部门印发《关于建立完善军地两用人才服务机制的通知》。通知明确提出，挂牌启用军地两



用人才市场，实行退役军人优先制度，建立军地两用人才数据库，开展线上线下“荣军岗”系列招聘活动等政策措施。通过启用青岛市军地两用人才市场，为退役军人和随军家属搭建“就业有岗位，创业有扶持”的服务平台，帮助他们加快转变角色，尽快融入地方经济社会发展，实现建功立业人生目标。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 赵彬涵)

## “微服务”实现“荣军微心愿” 市北CBD添一处“荣军”驿站

本报7月28日讯 建军节来临之际，位于南京路市北CBD的城运控股公交集团中青机动车检测公司被颁授“荣军微心愿”驿站牌匾，并签订合作协议，成为青岛市首批10家“荣军”驿站之一。为致敬最可爱的人，该站推出节日专享福利。8月1日前十名到站年审的现、退役军人车主，登录缴费时出示本人军官证或荣军卡，立享免单优惠。

自加入青岛市“荣军联盟”以来，中青检测站始终将实现现、退役军人的“微心愿”作为工作重点，通过走访、问卷调查等多种形式了解大家在车辆年审方面的“微需求”。筛选出“价廉”“高效”“便捷”等呼声最高、需求最迫切的“微心愿”，并有针对性地推出“微服务”。日常时段，现、退役军人持相关证件到中青检测站年审，登录缴费时出示相应证件，即享年审八折优惠。该站为现、退役军人开辟免排队快捷通道。登录缴费窗口立有“军人优先”告示牌，现、退役军人可优先办理，最大限度节约现、退役军人年审时间。此外，还提供八公里免费上门接送车服务，安排专人提供一对一服务，将“便捷”落到实处。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

# 用文艺之美宣讲红色故事

## 崂山区唱响大型声乐套曲《西柏坡组歌——人间正道是沧桑》

本报7月28日讯 27日晚，在“八一建军节”来临之际，由青岛市委宣传部、青岛市退役军人事务局指导，崂山区委宣传部、崂山区文化和旅游局、崂山区退役军人事务局主办，青岛战友交响合唱团承办的崂山区庆“八一”“奋进新征程 建功新时代”文艺宣讲活动：红色音乐史诗·大型声乐套曲《西柏坡组歌——人间正道是沧桑》在青岛大剧院上演。

它是继20世纪华人音乐经典《长征组歌——红军不怕远征难》之后的又一部红色音乐史诗。青岛战友交响合唱团经过两年的倾力打造重排，终于把这部史诗级巨作搬上青岛的舞台。

演出从秦皇古道起笔，饱蘸古风今韵，史诗般雄浑刚健，勾勒出一条中华民族经沧桑而不变，历风雨而弥坚的坎坷英雄路。《热土》《决胜》《清风》《赶考》4个乐章19首歌曲次第展开，将“土地改革”“三大战役”“七届二中全会”“进京赶考”等在西柏坡发生的一系列事件，通过合唱、重唱、领唱、对唱和戏剧讲述等一系列的艺术样式一一向大家展示。



地感染了在场观众，赢得观众们阵阵掌声。一名观众表示，“这部声乐套曲以宏大的气势和歌唱性的旋律，带领大家重温老一辈党的革命先驱的奋斗史，激励我们新一代人继续奋斗。”

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 孙艺瑄 通讯员 李莹 赵子健)

## 致敬最美的“她”—— 军功章因你更闪亮

本报7月28日讯 “如果军人的字典里只有‘服从’和‘命令’，那么军嫂的情结里只有‘承担’和‘自强’。当由软妹子变成女汉子的时候，你就会变得无比强大……”27日下午，在崂山区妇联联合区退役军人事务局、日照银行青岛分行举办的“情暖八一 致敬最美的‘她’”主题活动中，军嫂代表朱锐至情至真的发言让在座军嫂感同身受。

活动现场，崂山区人大常委会副主任冯珂向朱锐、王文倩、程爱玲三位被评为青岛市“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”的同志表示热烈祝贺，并向在座的所有好军嫂、兵妈妈们致以节日的问候和崇高的敬意，希望军属们能够在今后的生活和工作中继续发扬保家卫国的爱国情怀和无私奉献的精神，勇于承担家庭和事业的双重责任，为广大官兵营造一个稳定、和谐、温馨的大后方，为国防事业和军队建设贡献巾帼力量。崂山区妇联、日照银行青岛分行给辖区军属代表送上慰问品，表达对她们的真诚祝福与感谢。

中共青岛崂山区妇联机关支部委员会与中共日照银行青岛分行委员会举行党建共建签约仪式。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 孙艺瑄 通讯员 杨婧)